


赤峰学院在线教学设计方案大赛活动方案
为进一步提高我校线上教学质量，促进我校线上课程教学改革实施，现面向全校开展在线课程教学设计方案大赛（以下简称大赛），具体比赛方案如下：
一、参赛人员
参赛教师应为我校专人教师，且参与本学期线上教学的任课教师；参赛教师需要到开课单位进行报名参加比赛。
 二、赛项要求
本赛项重点考察教师充分、合理运用信息技术、数字资源和信息化教学环境，突出教学重点、解决教学难点，系统优化教学过程，展现在线教学期间完成特定教学任务的能力。
（1）教学设计针对一门本科课程的2课时的教学内容进行设计。相应的教学内容已用于课堂教学，教学应用效果突出。
（2）教学设计应基于现代教育思想和教学理念，科学、合理、巧妙地安排教学过程的各个环节和要素，在教师角色、教学内容、教学方法、互动方式、考核与评价等方面有所创新。
（3）各类课程选择内容时，在突出专业及课程特色的基础上，体现在线教学设计，同时发挥专业课程蕴含的思想政治教育功能，挖掘专业课程蕴含的思想政治教育元素，彰显知识传授与价值引领的有机融合。
（4）思政类课程应从马工程指定教材内最新版教材中选择教学内容进行教学设计。
三、比赛办法与规程
本次比赛分初赛、决赛两个阶段进行，并在校内展示优秀教学设计案例。
1.初赛：由各教学单位组织初赛，9月6日之前完成。
参赛教师根据教学内容，按照《赤峰学院在线教学设计方案大赛优秀案例推荐表》（附件2）制定教学设计方案，并录制不超过10分钟的教学设计视频，提交给相关教学单位评选组。视频内容为讲解教学设计、教学过程以及实际成效；视频的录制软件不限，MP4格式，大小500MB以内。
各教学单位成立优秀教学设计方案评选组（成员人数为5-7位），对提交的教学设计方案进行组织评选，按照附件《赤峰学院在线教学设计方案大赛评审标准》（附件1）评分，比赛最终成绩要求去掉最高分和最低分，取平均值，并对评选结果在本单位进行公示。
2.决赛：由教务处组织决赛，9月20日之前完成。
各教学单位在初赛的基础上推荐优秀选手（原则上不超过2人）参加校级决赛。决赛由教务处组织评委专家进行现场展示决赛。决赛以抽签方式决定顺序，教师使用视频或PPT进行10分钟的教学设计展示。
评分办法：
   （1）专家评委打分分数保留小数点后两位。
   （2）评分结果采取当场公布分数的形式，在第三位参赛选手讲述结束后，公布第一位选手的得分情况，以此类推。
   （3）专家评委实行实名制。得分采取去掉一个最高分和一个最低分，取其平均分，以保留小数点后三位作为参赛学生的最后得分。
4.校内展示：决赛后教务处上传优秀教学设计方案至超星泛雅教学平台进行校内展示。10月1日之前完成。
四、奖项设置
比赛设置一等奖3名，二等奖5名，三等奖10名，优秀奖若干名。获奖教师参照《赤峰学院教学奖励办法》（赤院院字〔2017〕169号）文件对获奖教师进行奖励。
对于校内展示优秀教学设计方案的教师，由北京超星教育集团提供一定的奖品进行鼓励。
五、其他要求
1.请各教学单位严格进行意识形态及思想政治审核，本着“公平、公正、公开”原则做好大赛的组织、评选和推荐工作。
2.校内展示材料不接受个人提交，请教学单位统一报送，文件夹以“XX学院+在线教学设计方案大赛获奖材料”命名。

附件 :《赤峰学院在线教学设计方案大赛评审标准》
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附件:
赤峰学院在线教学设计方案大赛评审标准
	项目
	评 分 要 点
	分值
	得分

	教学目标设计
	1.教学目标（知识、技能 、情感态度价值观目标）设定具体明确，体现先进教学理念。
2.符合教学大纲（课程标准）要求，与课程总体目标、单元（工作任务）教学任务密切相关。
3.教学目标清晰、各目标之间内在联系合理，表述简明完整，可观测、可评价，体现现代教育理念。
4.反映教学内容（工作任务）所要求的综合职业能力要求，符合学生实际情况。
	20
	

	教学内容设计
	1.准确把握在线教学所选内容在课程中的地位、作用；在线学习内容与学习目标相呼应。
2.在线教学内容处理科学合理，面向全体学生，容量适度，衔接合理，重点突出，难易适中。
3. 在线教学内容与在线教学时间安排恰当，凸显课程特点、重点知识、关键技能和核心能力，重点难点分布恰当。
4.在线教学内容设计符合相关专业人才培养要求，融入“四新”内容，凸显专业能力、方法能力和社会能力及职业道德要求。
	20
	

	教学过程设计
	1.在线教学流程清晰、循序渐进，教学容量、难度、强度分布恰当。
2.在线教学内容组织有序，呈现方式符合教学目标和学生认知特点，体现课程育人。
3.在线教学环节完整、结构合理，层次清楚，衔接与过渡自然合理，各环节教学时间分配合理。
4.在线教学活动设计充分发挥学生的主体作用，能激发学生主观能动性，促使学生积极、主动地参与。
	20
	

	教学方法设计
	1.采用能体现以学生为中心、教师为主导，行动导向和行知合一等先进教学理念的教学方法与手段。
2.依据教学目标、教学内容、教学对象等确定合理在线教学形式。
3.采用模拟、仿真等教学软件及微课、慕课等网络教学资源，合理采用信息化手段，提高在线教学的效率与效果。
4.注重学法指导，培养学生能力，渗透爱国情感与价值观培养，融入课程思政元素。
	20
	

	教学评价设计
	1.评价内容与学习目标相呼应，指标合理、可操作性强。
2.能有效检验学生学习效果和综合职业能力的提高程度。
3.评价方式多样，功能明确，合理有效，易于操作，能促进学生对学习过程的反思。
4.课后作业布置合理，符合实际，兼有巩固和拓展的效能。
	20
	

	扣分项
	1.参赛选手须严格按照参赛时间进行比赛。
2.在规定时间内完成展示的不加分。
3.超过规定时间展示的，每超时1分钟扣1分，不足1分钟扣0.5分。
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